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VERBALE DI CONSEGNA 
IMPIANTI OPTIGRUN 

 
 
 
Realizzazione:  
 
Committente:   
 
Progettisti:   
 
Direttore lavori: 
 
Lavori di impianto eseguiti da:        CASP pscrl v Fausto Coppi 11 Orbassano To 
 
Manutenzione finale:  CASP pscrl 
 
Data consegna:  
 
 
Responsabile manutenzione 
giardino pensile: 
 
Irrigazione a falda artificiale:    si                        no 
 
Dimensioni impianto optigrun:  
 
Altezza strati: Strato drenante tipo “Perl”   : 
 Terriccio permanente tipo “I”:  
 
Contratto assistenza:    si                                no 
 
Istruzioni particolari:  
 
Impianto optigrun in condizioni regolari il: 
 
 
 
 
Consegnato: ___________________ Preso in consegna_____________________ 
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GARANZIA 
 
 
 

 
 
La superficie verde optigrun da noi fornita e realizzata, situata in  
 
 
è coperta da una garanzia di anni 10 (dieci). 
 
La consegna è avvenuta in conformità del nostro verbale di consegna del: 
 
Con la presente garantiamo che: 
 
1. La struttura optigrun da noi fornita e installata, al momento della sua esecuzione è conforme alle attuali  

direttive riguardanti l’esecuzione di giardini pensili ovvero ai “principi per l’installazione di superfici verdi 
sui tetti”  

2. e che i materiali utilizzati per la struttura optigrun adempiono perfettamente alla loro funzione. 
 
 
Qualora nel periodo coperto dalla seguente garanzia insorgessero difetti o danni imputabili all’assenza di 
una delle sopra citate caratteristiche, ci impegnammo ad eseguire gratuitamente le riparazioni necessarie. 
 
Il  presupposto per l’applicazione della presente garanzia è la conclusione di un contratto di assistenza e 
manutenzione, tra il committente ed il concessionario, corrispondente alla durata del periodo di garanzia . E’ 
necessario inoltre che gli interventi di manutenzione possano essere eseguiti tempestivamente e a regola 
d’arte. 
 
 
Per danni causati da fattori esterni (interventi meccanici, azione di agenti chimici, malattie, nonché per danni 
insorti a seguito di cause di forza maggiore), non possono essere richiesti risarcimenti. 
 
La garanzia ha inoltre validità solo se i, difetti o danni insorti ci verranno comunicati per iscritto e se ci vorrà 
data la possibilità di una verifica e di una ispezione in loco. 
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CONTRATTO DI ASSISTENZA  
IMPIANTI OPTIGRUN 

 
 
Tra il committente 
 
e il commissionario 
 
 
Viene concluso il presente contratto di assistenza: 
 
 
• l’oggetto della manutenzione disciplinata dal presente contratto è la superficie verde optigrun installata 

nell’edificio: 
 
 Località:  
 
 Via: 
 
 Breve descrizione dell’impianto: 
 
• Il commissionario esegue annualmente, dopo aver concordato le date con il committente,              

N_2___(DUE)____ispezioni della superficie verde. Il giardino pensile e le piante vengono ispezionate per 
quanto riguarda la funzionalità e stato di manutenzione. 

 
• Per tale assistenza specializzata, il commissionario riceve una somma forfettaria annuale di €_                  

(                            ) da corrispondere entro 30giorni dal primo intervento di ispezione. 
 
Qualora si rendessero necessari lavori di manutenzione, per garantire il corretto funzionamento dell’impianto 
nel tempo (per esempio pulizia degli scarichi, dei dispositivi automatici di irrigazione, interventi con 
antiparassitari e diserbanti, concimazione ecc...), il commissionario ne darà comunicazione al committente e 
presenterà un’offerta per l’esecuzione degli interventi. Il costo del lavoro e dei prezzi sono soggetti alle 
variazioni del costo della vita. 
 
• Qualora il committente non faccia eseguire i lavori di manutenzione necessari, il committente non potrà 

far valere i propri diritti di garanzia nei confronti del commissario. 
 
• Il contratto entra in vigore il ____________________ e termina il_____________ 
 
• Eventuali modifiche al presente contratto devono essere comunicate per iscritto. 
 
Orbassano,  
 
 
Il Committente  Il Commissionario 
 
______________________ ________________________ 
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